

ПОСТНЕКЛАССИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ ПОЗНАНИЯ И АНТРОПОЛОГИЧЕСКАЯ ФУТУРОЛОГИЯ

И.П. Гетманов

Дается общая характеристика классической, неклассической и постнеклассической методологии. В постнеклассике человек рассматривается как часть мира, а в постнеклассической науке решающую роль имеет субъектная (антропоцентрическая) футурология. Выделяется особенность постнеклассической методологии, выраженная в метафоре: «субъект познания погружен в объект познания». Принимается во внимание эволюционно возрастающая роль субъектного фактора, поэтому будущие состояния Универсума связываются с присутствием в мире интеллектуального субъекта.

Ключевые слова: *классическая, неклассическая, постнеклассическая методология, субъектная футурология, субъектный фактор, Универсум, интеллектуальный субъект, эвристический механизм, техно-гуманитарный баланс, classical*

Литература

1. Борн М. Физика в жизни моего поколения. М.: Изд-во иностранной литературы, 1963.
2. Гетманов И.П., Кимстач В.Н. Коэволюция технической и гуманитарной культур в контексте Big history». Ростов-на-Дону: Изд-во РГПУ, 2011.
3. Малюкова О.В. Эволюционное мышление и эволюционная стрела времени // Вестник Московского государственного областного университета. Серия: Философские науки. 2011. № 2.
4. Назаретян А.П. Мегаистория и её «загадочная сингулярность» // Вестник Российской академии наук. 2015. Т. 85. № 8.
5. Назаретян А.П. Цивилизационные кризисы в контексте Универсальной истории: Синергетика, психология и футурология. М.: ПЕР СЭ, 2012.
6. Нелинейное будущее: сингулярность XXI века как элемент Мегаистории // Век глобализации. Исследование современных глобальных процессов. 2015. № 2.
7. Степин В.С. Философская антропология и философия науки. М.: Высшая школа, 2011.

**Донской государственный технический университет,
г. Ростов-на-Дону**

15 января 2020 г.